



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Называевская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	646104, г. Называевск, Омская область, ул. Мира, 56
Сайт медицинской организации:	www.crb-nzv.ru
Электронный адрес председателя Совета:	nzvcrbbyakovleva@mail.ru
Телефоны председателя Совета:	раб. (38161) 2-11-52 моб. 8-950-787-08-86
Дата создания Совета:	05.08.1993 г.
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:	176 человек
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:	125 человек (71%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Яковлева
Ольга
Александровна**

*Годы руководства
с 20.01.2001 г.
по настоящее время*



Путь к признанию профессии медицинской сестры

Называевский районный отдел здравоохранения был организован в 1925 г. В 1926 г. была построена первая больница на 35 коек, где размещались терапевтическое и хирургическое отделения и одна койка для рожениц. Современный корпус районной больницы был сдан в эксплуатацию в 1990-1991 гг.

История Совета по сестринскому делу в Называевской центральной районной больнице начала свой отсчет 05.08.1993 г.

Возглавила его председатель Колобова Г. Н., в состав совета вошли 15 старших медицинских сестер и помощник эпидемиолога. В обязанности членов Совета по сестринскому делу входили рейды и ночные обходы отделений в соответствии с установленным графиком. Одновременно с этим велась работа по приведению в соответствие с требованиями нормативной документации: должностных инструкций и почасовых графиков работы.

В течение 1993 и 1994 гг. главная медицинская сестра и все старшие медицинские сестры прошли курсы обучения на базе Областной клинической больницы «Организация работы главной и старших медицинских сестер», организованные Зориной Т. А., главной медицинской сестрой ОКБ.

Вслед за этим началась работа по планированию работы и постепенная организация рабочих мест. На тот момент в больнице не было практически никакой нормативной документации, чтобы что-то узнать, надо было обращаться в санитарно-эпидемиологическую службу, а там сколько эпидемиологов – столько было разных вариантов ответов. И только благодаря Совету по сестринскому делу ОКБ, всем старшим медицинским сестрам, к которым мы ехали в любое время и они делились с нами своими наработками. Все инструкции по санитарно-эпидемиологическому режиму, памятки по медикаментозному обеспечению, должностные инструкции, почасовые графики писали по трафарету, от руки - это была колоссальная работа.

Хочется назвать имена тех, кто был в авангарде того времени: Колобова Г. Н., главная медицинская сестра и старшие медицин-

ские сестры: Геросенко Н. П., Климентова Т. Н., Сазонова Л. Н., Лихачева В. П., Кочеткова В. И., Дюдина Л. В., Яковлева О. А., Тарасова Г. И., Желибо В. И., Рахвалова Л. Д., Кондакова Л. А., Данченко В. П., старший фельдшер скорой помощи Медведева Г. Н.

Это на их плечи легла участь организации Совета и внедрение нового. Благодаря их энтузиазму, профессионализму, терпению, жизнелюбию и творческому вдохновению, на медицинских сестер, акушерок, фельдшеров стали больше обращать внимания в коллективе и относиться как к самостоятельным личностям!

Организованы первые сектора, председателями были: Рахвалова Л. Д., по медикаментозному обеспечению, Сазонова Л. Н., санитарный сектор, Климентовой Т. Н., информационный сектор, Кучелкова Г. С., сектор по лечебному питанию, Яковлева О. А., руководила производственным сектором. В 1996 г. прошло первое лицензирование Называевской ЦРБ, все сектора принимали активное участие в подготовке к нему.

20.01.2001 г., произошла смена председателя Совета по сестринскому делу. К исполнению обязанностей на данной должности приступила Яковлева О. А., руководящая Советом по настоящее время. В этом же году в больнице проведен конкурс «Лучший по профессии», при материальной поддержке Омской профессиональной сестринской ассоциации, приобретены подарки для победителей. А таковыми стали: Строганова И. С., занявшая 1 место, Шешкина А. С., ставшая второй, и Бекшаева А. М., занявшей 3 место.

В период с 2004 по 2006 гг. все старшие медицинские сестры и их дублиеры прошли обучение на базе Омского областного медицинского колледжа по циклу «Медицинская сестра с углубленной подготовкой». Повышенный уровень образования без отрыва от работы на платной основе получили 25 медицинских сестер.

С 2000 г. Советом по сестринскому делу ежегодно проводится празднование Международного дня медицинской сестры. К этому мероприятию готовим различные конкурсы, конференции, выставки. Также медицинские сестры проявляют себя и на областном уровне: в конкурсе «Лучшая медицинская сестра» Граубергер Ю. Н., заняла 2 место в номинации «Лучшая медицинская сестра психоневрологического кабинета» (2006 г.). В конкурс

«Лучший номер художественной самодеятельности», участвовали все отделения, призовые места заняли хирургическое отделение, операционный блок, поликлиника (2007 г.). В конкурсе фотоальбомов «История моего отделения» (2009 г.). За активное участие были отмечены все участники конкурса. Участвовали в районном конкурсе «А, ну-ка, девушки!» (2010 г.), смотре-конкурсе «Лучший уголок здоровья» (2012 г.), «Лучшее кулинарное блюдо» (2014-2015 г.). Поликлиническое отделение участвовало в конкурсе ОПСА «Лучший сестринский коллектив» (2016 г.), получили диплом. Кроме того, с 2011 г. организована страница на сайте Омской Профессиональной Сестринской Ассоциации.

Формат работы Совета в 2016 г. несколько изменился, сектора были реорганизованы в комитеты: профессиональный, председатель - Малахова И. В., по медикаментозному обеспечению, председатель - Никуткина Н. А., этический комитет, председатель - Клостер Е. А., по инфекционной безопасности, председатель - Рослякова Г. Н.

В обязанности Совета по сестринскому делу входит не только совершенствование организации труда, повышения квалификации и престижа профессии медицинской сестры, но и организация досуговых мероприятий.

Большое внимание уделяется подготовке сестринских кадров. Называевская ЦРБ в последнее время приняла участие в каскадном методе обучения медицинских сестер туберкулезного отделения и онкологического кабинета, медицинские сестры процедурного кабинета и отделения анестезиологии и реанимации по инфузионной терапии. Ежегодно на конференции в день медицинской сестры организуем чествование молодых специалистов и ветеранов медицинской службы, с вручением памятных подарков.

